

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Айкома ВКП(б) и Айм-
совета депутатов
трудящихся;

№ 90 (454)
воскресенье,
11 ноября 1951 г.

Цена 15 коп.

„Пусть знают господа, опьяненные военной истерией, что если они нападут на нашу страну, то советский народ сумеет встретить их так, чтобы навсегда отбить охоту к безрассудным посягательствам на свободу и независимость нашей социалистической Родины“.

(Из доклада Л. П. Берия на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1951 года).

Выше идейный уровень политической учебы коммунистов

Идейно-политическое воспитание коммунистов, руководителей партийно-советских кадров и интеллигенции всегда являлось и является предметом неустанной работы партии Ленина—Сталина.

В новом учебном году большинство партийных организаций, придавая исключительное значение делу политической учебы коммунистов, значительно улучшили уровень руководства этой работой.

Организованно, с высокой посещаемостью начались занятия в кружках и политшколах при первичных парторганизациях Байкальского леспромхоза, Селенгинского шпалозавода, Горьковского рыбзавода, Идлинского дегубсанатория, колхозов имени Ворошилова, «7 съезда Советов» и других. Эти партийные организации проявляют повседневную заботу о высокой дисциплине во всех звеньях сети партийного просвещения, добиваются того, чтобы все коммунисты с первых же дней начала учебного года систематически работали над изучением основ марксизма-ленинизма.

Однако наряду с некоторыми положительными сторонами, имеются и серьезные недостатки в организации и руководстве партийной пропаганды. Своеобразием претупили к изучению учебных материалов кружки и политшколы первичных парторганизаций Еловского комбината стройматериалов, Итанинского леспромхоза, колхозов «Заветы Ильича», имени Сталина. С крайне низкой посещаемостью слушателей проводятся занятия в кружках и политшколах первичных парторганизаций колхозов «Красная заря», «Заветы Ильича», Горьковской территориальной. Так же и низка посещаемость слушателей в районной вечерней партшколе. Так, например, коммунисты т. т. Патрушева А. В., Севергина П. П. (парторганизация колхоза «Красная заря»), Патрашина Е. П., (колхоз «Путь к коммунизму»), Горбунов П., Добрынин П. Н., Ступаков Ф. Г., (партшкола) систематически пропускают занятия, а первичные парторганизации не оказывают действительного воздействия на этих коммунистов.

Успех занятий в кружках и политшколах, их высокое качество и идейное содержание, зависят прежде всего от политической подготовки и уровня знаний пропагандиста. Однако, этой высокой ответственности до конца не осознавали такие пропагандисты как т. Тупчий, руководитель кружка по изучению биографии товарища Сталина в колхозе «Свободный путь» и т. Лебедев—руководитель кружка при парторганизации колхоза имени Молотова.

Т. Тупчий до сих пор все еще не наладил нормальную работу кружка, а т. Лебедев, не ставя в известность отдел пропаганды и агитации айкома партии ушел на охоту в лес.

Чтобы занятия проходили на высоком идейно-политическом уровне, с наибольшей пользой для слушателей, каждому пропагандисту самому лично нужно тщательно готовиться к каждому занятию, составлять план занятий, конспекты. При подготовке к занятиям надо читать первоисточники, пользоваться художественной литературой.

Значительная часть из самостоятельно изучающих историю и теорию большевизма составили личный учебный план и с первых же дней начала нового учебного года начали серьезно работать над повышением своей идейно-политической подготовки. Но наряду с этим, следует указать, что отдельные коммунисты, такие как т. т. Мирсанов (зав. районо), Муравьева (агроном сельхозотдела), Агильгин (зав. райфо), Брянский, Истомин и другие до сих пор не составили личные планы и не приступили к изучению основ марксизма-ленинизма.

Большие недостатки имеются также в работе комсомольского просвещения. Некоторые партийные организации не контролируют работу комсомольских политшкол и кружков и не оказывают должной помощи в их работе.

Задача партийных организаций, руководителей политшкол и кружков состоит в том, чтобы быстро и решительно устранить имеющиеся недостатки в постановке партийной учебы коммунистов. Не допускать срывов занятий, обеспечить высокую посещаемость и усвоимость слушателей. Нельзя мириться с таким положением, когда некоторые коммунисты систематически пропускают занятия, не имеют в личном пользовании учебников, не конспектируют пройденные материалы.

Большие и ответственные задачи возложены на консультантов. Они призваны осуществлять повседневный контроль за работой самостоятельно изучающих, оказывать теоретическую и методическую помощь им.

Партийный кабинет должен усилить свою помощь пропагандистам, консультантам и самостоятельно работающим над собой.

Всемерное повышение идейного уровня и организованности занятий во всех звеньях сети партийного просвещения—долг всех партийных организаций и нештатных пропагандистов, работников идеологического фронта.

ПРИКАЗ

Военного Министра Союза ССР

7 ноября

№ 142

г. Москва

Товарищи солдаты и сержанты!
Товарищи офицеры и генералы!

Сегодня Советская Армия вместе со всем советским народом празднует 34-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, освободившей трудящихся нашей страны от капиталистического рабства.

Праздник Великого Октября народы нашей Родины встречают выдающимися достижениями во всех областях политической и хозяйственной жизни. Советские люди, выполнив послевоенную сталинскую пятилетку, добились новых побед в выполнении народнохозяйственного плана 1951 года. Значительные успехи достигнуты в развитии советской науки, культуры и искусства. Из года в год улучшается материальное благосостояние трудящихся Советского Союза.

Всеми своими достижениями советский народ обязан гениальному руководству славной большевистской партии, своему любимому вождю и учителю товарищу Сталину.

Советский Союз, занятый созидательным трудом, неизменно проводит политику мира и сотрудничества между народами, отвечающую жизненным интересам миллионов трудящихся всех стран.

Лагерь империализма, возглавляемый правящими кругами Соединенных Штатов Америки, не желает мира, открыто ведет подготовку к новой мировой войне против Советского Союза и стран народной демократии. В этих целях империалисты сколачивают агрессивные блоки, проводят гонку вооружений, возрождают регу-

лярные армии в Западной Германии и Японии. Советские воины с высоким сознанием своего патриотического долга бдительно стоят на страже безопасности нашей Родины, настойчиво совершенствуют свои военные и политические знания, всемерно повышают боеготовность войск.

Советский народ может вполне положиться на свою армию, являющуюся надежным защитником завоеваний Великого Октября.

Товарищи солдаты и сержанты, офицеры и генералы!

Приветствую и поздравляю вас с 34-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции! Желаю вам новых успехов в боевой и политической подготовке.

В ознаменование всенародного праздника приказываю:

Сегодня, 7 ноября, произвести салют в столице нашей Родины—Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, Хабаровске, Владивостоке и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе—двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует героический советский народ и его доблестная Советская Армия!

Да здравствует наше родное Советское Правительство!

Да здравствует великая партия Ленина—Сталина!

Слава вдохновителю и организатору всех наших побед—нашему любимому вождю, мудрому учителю и гениальному полководцу великому Сталину!

Военный Министр Союза ССР

Маршал Советского Союза Василевский

ПРИКАЗ

Военно-Морского Министра Союза ССР

7 ноября

№ 109

г. Москва

Товарищи матросы и солдаты, старшины и сержанты!

Товарищи офицеры, адмиралы и генералы!

Сегодня Военно-Морские Силы Советского Союза вместе со всем советским народом празднуют 34-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Вдохновляемые и организуемые великой партией Ленина—Сталина народы нашей Советской Родины одерживают новые крупные победы в строительстве коммунизма, в дальнейшем росте могущества Советского государства.

Растет и крепнет лагерь мира, демократии и социализма, возглавляемый Советским Союзом.

Военно-Морские Силы Советского Союза встречают великий праздник новыми достижениями в боевой и политической подготовке и, выполняя указания нашего великого вождя и учителя товарища Сталина, зорко стоят на страже морских рубежей и государственных интересов нашей Родины.

Американо-английские поджигатели войны усиливают подрывную деятельность против СССР, стран народной демократии и Китайской Народной Республики, продолжают бешеную гонку вооружений, расширяют военные базы, создают армии наемников для своих военных авантюр, пытаются опутать народы ложью и

втянуть их в новую мировую войну.

В этих условиях личный состав Военно-Морских Сил обязан неустанно повышать бдительность и боевую готовность кораблей и частей, повседневнo совершенствовать свое воинское мастерство, овладевать сложной боевой техникой, крепить воинскую дисциплину, организованность и порядок, множить ряды отличников боевой и политической подготовки.

Товарищи матросы и солдаты, старшины и сержанты!

Товарищи офицеры, адмиралы и генералы!

Приветствую и поздравляю вас с праздником 34-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и желаю новых успехов в боевой и политической подготовке.

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Да здравствует героический советский народ и его Военно-Морской Флот!

Да здравствует наше родное Советское Правительство!

Да здравствует великая партия Ленина—Сталина—закаленный в боях авангард советского народа, вдохновитель и организатор наших побед!

Слова нашему великому и мудрому вождю и полководцу товарищу Сталину!

Военно-Морской Министр Союза ССР

вице-адмирал Н. Кузнецов.

Подарки октябрю

Колхозники и колхозницы упрямо и настойчиво к коммунизму» всенародный праздник 34 годовщину Великого Октября встретили славными успехами в колхозном производстве.

В нынешнем году, усилив колхозников, вырастили неплохой урожай. На отдельных участках урожай получен по 11—13 центнеров с гектара. В полеводческой бригаде № 1, где бригадиром тов. Малыгин, получен урожай пшеницы с площади 40 га по 12 центнеров с каждого гектара.

Колхозники во время уборки урожая и с честью выполнили свою первую заповедь, досроч-

но рассчитались с государством по хлебопоставкам. Готовясь к предстоящему весеннему севу в будущем году, колхозники закупают и сразу же очищают семена.

Работники животноводства этого колхоза успешно готовились к стойловому содержанию скота в зимних условиях.

Выполняя свои обязательства перед государством колхоз полностью рассчитался с государством по картофелю, овощам, мясу, брынзе и близок к выполнению плана сдачи молока, шерсти и мяса.

ЗЫРЯНСКИЙ.

План перевыполнен

Славным производственным подарком отметил 34 годовщину Великого Октября коллектив работников ОРСа Байкальского леспромхоза. План товарооборота за октябрь месяц был выполнен на 106,2 проц.

В предоктябрьском соревновании особенно отличились завмаг т. Чуантай, выполнившая план за октябрь на 136 проц. и заведующая дарком т. Кейзерова выполнила месячный план на 110 проц.

На 168 проц. выполнили план товарооборота работники столовой №1 (зав. столовой т. Кейзерова Г. Х., ст. повар Л. Былина Е. П.). Значительно перевыполнила свой план и столовая №2.

Нешлохоту потрудились рыбаки (зав. рыбалкой т. Браганцев, бригадир т. т. Андреев, Бердышев и Эрманис). Рыбаки полностью подготовились к лову рыбы в зимних условиях. Хорошо работали сетевязальщицы т. т. Кручинина и Браганцева, выполнявшие дневные нормы на 125—150 проц.

При подведении итогов соревнования ОРСа зачислен кандидатом на получение переходящего Красного знамени леспромхоза.

Работники ОРСа прилагают все усилия к тому, чтобы не только выполнить, но и значительно перевыполнить годовой план товарооборота.

И. ЧУКРЕЕВ.

Передовики соревнования

Подписавшись под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами и встав на вахту мира передовые рабочие Итанцинского леспромхоза добились неплохих производственных успехов в честь Великого Октября. Так, например, лебедчики Петров и Ефимов при норме 30 кубометров дают ежедневно 40—47 кубометров.

Значительно перевыполняют свои ежедневные задания шофера Кулаков, Щербаков, Кра-

савин. За свою смену они вывозят по 35—40 кубометров при норме 26 кубометров. До двух норм ежедневно дает трелещик Мертвцов на тракторе КТ—12. Более трех норм выполняют на строительстве дорог бульдозеристы-напарники Панин и Петров.

Соревнуясь за достойную встречу Октября на 150 проц. выполняет норму электропильщик Парков, в два раза перекрывает дневные задания бригады строителей, где бригадиром тов. Калашников.

П. ВСТАВСКИЙ.

Построен подземный водопровод

Коллектив работников Горячинского курорта всенародный праздник 34 годовщину Октября отметил пуском в эксплуатацию подземного водопровода от минерального источника до ванного корпуса. Длина водопровода 500 метров.

Со дня открытия курорта, т. е. около ста лет, минеральная вода от источника до ванного корпуса поступала по открытым деревянным желобам. Пройдя 500 метров вода значительно охлаждалась, а в ветренные дни ванный корпус совершенно не работал. Резко снижалось и качество воды.

Желоба были проведены по самому центру территории и очень портили общий вид курорта.

С пуском подземного водопровода вода, поступающая в ванный корпус, почти не теряет температуры, полностью сохраняются ее минеральные качества, а следовательно значительно повышается результат лечения.

На строительстве подземного водопровода хорошо работали т. т. Базаров Д., Будаев А., Ванхеев В.

ГУРУЛЕВ, ПАДАШОВА.

Празднование Великого Октября в аймаке

Во всех предприятиях, колхозах, МТС 6 ноября состоялись торжественные заседания, посвященные празднованию 34 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

В аймцентре

Вечером, 6 ноября, в аймачном Доме культуры состоялось торжественное заседание аймачных партийных, комсомольских и профсоюзных организаций. Участники заседания с большим подъемом, под долго несомлакающие аплодисменты, избрали в почетный Президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с вождем всего прогрессивного человечества, знаменосцем мира товарищем Сталиным.

С докладом о 34 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выступил секретарь АК ВКП(б) тов. Переславов.

С большим подъемом участники торжественного заседания приняли приветственную телеграмму товарищу Н. В. Сталину. После торжественного заседания участники художественной самодеятельности Дома культуры дали концерт.

На шпалозаводе

Торжественно отпраздновали славную 34 годовщину Великого Октября рабочие, работники, служащие и инженерно-технические работники Селенгинского шпалозавода.

Вечером, 6 ноября, состоялось торжественное заседание. С докладом о 34 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выступил тов. Фоменко.

Участники заседания с огромным подъемом приняли приветственную телеграмму вождю всех народов, знаменосцу мира великому Сталину.

После торжественной части состоялся концерт.

В Зырянске

Весело отпраздновали всенародный праздник 34 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции колхозники и колхозницы укрупненной сельхозартели «Путь к коммунизму».

Вечером, 6 ноября в колхозном клубе состоялось торжественное собрание, посвященное славной годовщине.

С докладом выступил тов. Кайдаш.

НАВЕСТИ ПОРЯДОК

На втором участке Итанцинского леспромхоза есть магазин. Заведует им некто Колмакова. В магазине нет никакого порядка. Порою в нем царит полная антисанитария. Сама Колмакова частенько работает без халата.

К покупателям Колмакова относится по-разному, смотря по виду. С одним она вежлива и приветлива, с другими слишком груба. Бывают случаи обмера, обвеса, обчета.

ОРСу Итанцинского леспромхоза необходимо навести в этом магазине надлежащий порядок.

Б. ПАВЛОВ, З. ГАВРИЛОВ.

РЕШЕНИЕ

Исполкома Прибайкальского аймсовета депутатов трудящихся

с. Турунтаево № 344 9 ноября 1951 года

Об образовании избирательных пунктов по выборам народного суда и назначении уполномоченных исполкома аймсовета депутатов трудящихся для приема избирательных бюллетеней и подсчета голосов

В соответствии ст. ст. 16 и 23 в) положения о выборах народных судов РСФСР исполком Прибайкальского аймсовета депутатов трудящихся РЕШАЕТ:

Образовать на территории аймака следующие избирательные пункты и назначить уполномоченными исполкома аймсовета для приема избирательных бюллетеней и подсчета голосов:

Горячинский избирательный пункт № 1 с включением в него с. Горячинск, дер. Катково, рыболовецкого пункта Безымянка, лесозаготовительного участка Саянхиха (центр село Горячинск, клуб). Уполномоченным аймисполкома утвердить тов. Гурулева Михаила Савватеевича.

Туркинский избирательный пункт № 2 с включением в него с. Турка, д. Охотино, п. Подовинка, Некрытово (центр с. Турка, семилетняя школа). Уполномоченным аймисполкома утвердить тов. Печкина Иннокентия Федоровича.

Соболихинский избирательный пункт № 3 с включением в него населенных пунктов: Соболиха, Пановский, Кабыхенхиха, Глубокий, Грязный, Тарханка, Бушково (центр Соболиха, красный уголок). Уполномоченным аймисполкома утвердить Волкова Александра Ивановича.

Исток-Котокельский избирательный пункт № 4 с включением в него населенных пунктов: Исток-Котокель, Дурная и рыболовецкого пункта Остров Горячинского рыбзавода (центр с. Исток-Котокель, школа). Уполномоченным аймисполкома утвердить Захарова Дмитрия Венедиктовича.

Гремячинский избирательный пункт № 5 с включением в него населенных пунктов: Гремячинск, Таланки, Бая, Черемушка (центр Гремячинск, клуб рыбзавода). Уполномоченным аймисполкома утвердить т. Тупчий Марка Феоктистовича.

Нестеровский избирательный пункт № 6 с включением в него населенных пунктов: Нестерово, Гурулево, Батурино, Сахарово, Молчаново, Кика, Хайм, Нестеровского лесозаготовительного участка и приемного пункта Заготскот (центр с. Нестерово, школа). Уполномоченным аймисполкома утвердить т. Лебедева Константина Степановича.

Зырянский избирательный пункт № 7 с включением в него населенных пунктов: Зырянск, Ангыр и Ельцово, (центр с. Зырянск, клуб колхоза «Путь к коммунизму»). Уполномоченным аймисполкома утвердить тов. Кайдаш Николая Михайловича.

Иркиликский (Лесозаготовительный) избирательный пункт № 8 с включением в него населенных пунктов: Средний Иркилик, Малый Иркилик, Чупки, Инциган (центр с. Иркилик лесозаготовительный участ-

ток). Уполномоченным аймисполкома утвердить т. Конопля Нестера Филипповича.

Турунтаевский избирательный пункт № 9 с включением в него населенных пунктов: Турунтаево, Карымск, Верещага, Халзаново, Бородино, Иркилик, Засушино (центр с. Турунтаево, Дом культуры). Уполномоченным аймисполкома утвердить т. Добрынина Василия Митрофановича.

Коменский избирательный пункт № 10 с включением в него населенных пунктов: Кома, Острог, Ключево, леспромхоз, Бурдуково, лесотехнический участок СУРПа (центр с. Кома, колхозный клуб). Уполномоченным аймисполкома утвердить тов. Родионова Кирилла Алексеевича.

Цаганский избирательный пункт № 11 с включением в него населенных пунктов: Цаган, Узкая падь и Медвежий лог (центр лесозаготовительный участок Цаган, контора участка). Уполномоченным аймисполкома утвердить тов. Батышева Дмитрия Семеновича.

Татауровский избирательный пункт № 12 с включением в него населенных пунктов: Старое Татаурово, станция Татаурово, Каштак, Еловский комбинат стройматериалов, разьезды, казармы и будки путевых обходчиков от Селенгинского разьезда до 477 км. включительно (центр ст. Татаурово, сельский клуб). Уполномоченным аймисполкома утвердить тов. Шангина Алексея Евдокимовича.

Ильинский избирательный пункт № 13 с включением в него населенных пунктов: Селенгинский шпалозавод, Ильинка, Покровка, детский тубсанаторий, ст. Лесовозная, лесозаготовительный участок, техучасток СУРПа, балластный карьер, разьезды, казармы и будки путевых обходчиков включительно с 454 км. по 441 км. (центр поселок Селенгинского шпалозавода, клуб) Уполномоченным аймисполкома утвердить тов. Шиханова Георгия Алексеевича.

Юговский избирательный пункт № 14 с включением в него населенных пунктов: Югово, Троицк, Таловка (станция Таловка), разьездов, казарм и будок путевых обходчиков включительно с 440 км. по 428 км. (центр с. Югово, семилетняя школа). Уполномоченным аймисполкома утвердить т. Базаева Дениса Куприяновича.

Председатель исполкома Прибайкальского аймсовета

Н. БЕЛИН.

Секретарь исполкома Прибайкальского аймсовета

К. ГОРИНА.

За редактора

Е. КРАСИНСКАЯ.